

10月是良友圣经学院毕业感恩的日子。第八届本科课程的安排，由於一年级和二年级的科目同时播出了一年，因此本月月底的毕业感恩周，对那些努力冲刺，并在少於两年时间内就完成所有要求的学员，更是值得特别庆贺的。“毕业”在很多方面是值得感恩的，这是对自己自律的肯定，对代价付出的回报，对装备事奉的段落成功，对神的道具体追求的印证等等。毕业，对很多人也是体验信心的旅程，见证了走过不可能完成的挑战。毕业生中有一位在东北的，有些课他反复听多达10次、20次。另一位在华中的姊妹，不会电脑更不会打字，但丈夫和儿子同意买电脑，她学习打字回答考题，一个科目竟从早上打字到晚上，边查拼音边慢慢在键盘上爬行，她也在这个月毕业了。我们为很多这类感人见证感恩。注册处估计，今年有200位同学毕业是没有问题的。很多人的信心，就是这样操练出来的。

基督教的信仰若是除去我们信心的操练，就失去最重要的元素之一。当年神应许亚伯拉罕，神拣选他并且他的後裔要多如天上的星，海边的沙，但是亚伯拉罕那时连儿子也没有，更难以想像的是他已年老，他妻子的生育也断绝，两个老人怎能有孩子呢？这时，天使告诉亚伯拉罕：“耶和华岂有难成的事吗？”（创18:14）是的，耶和华是全能的神（创17:1），所以到新约时代，保罗指出，在无可指望的时候，亚伯拉罕因信仍有指望（罗4:18）。

“耶和华岂有难成的事吗？”对这句体验最深的是先知耶利米。在耶利米书32章两次提到：“耶和华没有难成的事”。他祷告时说：“主耶和华阿，你曾用大能和伸出来的膀臂创造天地，在你没有难成的事。”（耶32:17）另一次是神的宣告：“我是耶和华，是凡有血气者的神，岂有我难成的事么？”（耶32:27）这两次的宣告，不是为自己从信仰上得好处、得祝福而说的。从上文下理所表达的主旨，很清楚的看到，那是因为巴比伦大军要毁灭耶路撒冷了（耶32:25、28）。神由於关心祂子民的幸福，便介入人犯罪的现实，但这一切必须经过公义的程式。作恶的，恶果临到了。这是耶利米宣告“耶和华没有难成的事”的本意。原则上，报名本科的学员，若是不作考题的功课，或中途懒散而停止学习，良友圣经学院会在几次爱心督促之後，不再跟进。不过，作为传道人，我们必须指出，若这样的学生是出自得过且过，随随便便放弃的话，我们要提醒你，神是全能的，恐怕你的人生在其他方面，也不认真坚持，成功的幸福将步步离你远去，何等可惜？能不能鼓起勇气，重新悔改凭信前进？！主耶稣曾说：“在信的人凡事都能。”（可9:23）下文是那位带著患病儿子的爸爸说：“我信，但我信不足，求主帮助。”（可9:24）这可能是我们大部分人的祷告。求主帮助我们完成人生每个阶段的路程。

的确，读“良院”和教授“良院”都是信心的旅程。能有信心，一步步跨出去，也是神的恩典。报告一则院方的好消息，电台台长已宣布：林诚牧师荣升副院长，张得仁牧师则荣任教务长。他们的工作责任会更重大，而良友圣经学院的网页将会全然更新。请留意阮一心老师和本院相关的报告，请多多代祷。

16世纪的约翰·加尔文说：“我们必须知道以我们的信来印证神的真实，就是把最大的尊荣归给神。”愿各位继续在这信心之旅前进——无论毕业生和在读生以及诸位听众。